



# 文明在口中、文明在手中、文明在脚下、文明在心中 @中原区居民 创文请你助力

活动助力

## 创建全国文明城市 争做出彩文明中原人

### 中原区举行创建全国文明城市主题文艺晚会

本报讯 8月25日下午,由中原区委宣传部、区文明办共同举办的“创建全国文明城市,争做出彩文明中原人”主题文艺晚会在区青少年活动中心精彩上演。中原区委副书记、区委办主任杜建强,区委常委、宣传部长成小波,区委宣传部常务副部长罗云,区委宣传部副部长周慧敏,区妇联主席耿淑洁,团区委书记周影,区文化旅游体育局局长陈烈及辖区文明单位和社区群众观看了演出。



丰富多彩,通过歌曲、舞蹈、小品、朗诵等形式,演绎出中原区广大市民携手来,以实实在在的行动,助力文明城市、共建幸福家园的美好梦想。

此次文艺晚会,在带来一场视听盛宴的同时,也极大地提高了市民对创建全国文明城市工作的知晓率和参与率,营造了浓厚的文化氛围。

记者 张改华 通讯员 杨柳茵 文/图

晚会在开场舞蹈《花开中原》中拉开序幕。“创建文明城市说”《与文明相约》、小品《中原有你 这个世界更美丽》赞扬了广大市民从身边小事做起、从自己做起,共同打造文明中原的精气神儿。演出在配乐诗朗诵《不忘初心 继续前进》中落下了帷幕。整场晚会节目形式多样,内容丰富

党建引领 汇聚合力

## 中原西路街道 党建引领强保障 激发文明城市创建活力

本报讯 巩固文明城市创建成果,是新时代文明实践的必然要求。连日来,为深入推进全国文明城市创建工作,中原西路街道本着以党建为引领、助推全国文明城市创建的工作理念,以“强氛围、补短板、聚合力”为主线,积极行动、齐心协力,形成了“上下一条心,全街一盘棋”的良好工作格局。

党建引领,抓好制度建设这一保障。街道党工委、办事处高度重视文明城市创建工作,把创文作为当前重点工作来抓,成立了以党工委书记、办事处主任为组长,班子成员为副组长,机关各科室负责人及村(社区)负责人为成员的工作领导小组;建立了“街道+村(社区)”两级创建工作机制,街道领导带头,各级党员干部齐上阵,动员辖区文明单位、建筑工地、农贸市场等单位做好协助配合;制订了《中原西路街道2020年深化全国文明城市创建工作实施方案》,结合辖区内涉及的25个必检点位和周边辐射点位的实际情况,把创建任务细化到人、分解到点,确保各项工作有人抓、各项指标有人担、各块区域有人管。

深入宣传,抓住全民创建这一基础。街道通过点、线、面相结合的方式,开展多层次、多形式、全方位宣传动员。截至目前,共制作创文公益宣传广告200余块,实现了辖区创文宣传无死角全覆盖。

对标对表,抓好点位创建这一关键。为确保创建点位不缺项、不丢分,街道对照《全国文明城市测评体系》的标准,针对不同领域、不同行业的单位性质,细化创建标准;成立联合督导组,协调市场监管、派出所、执法中队建立联动机制,对居民楼院、建筑工地、集贸市场等25个点位从氛围营造、环境整治、行业规范等方面进行分批分次督导检查,一个点位一个点位地抓,一项要求一项要求落实,做到不留盲区、不留死角;科级干部带队不定期对分包村(社区)工作开展情况进行督查,发现问题第一时间督促整改,做到“现场发现问题、现场解决问题”,确保辖区重点点位创建任务得到有效落实。截至目前,督导检查发现问题45处,已督促整改40处。

记者 张改华

文明出行

## 礼让斑马线 从我做起

### 中原区倡导文明交通行动启动仪式举行



本报讯 为进一步深化全国文明城市创建工作,认真落实郑州市文明办下发的关于《行人、非机动车交通违法行为纳入在届各级文明单位、文明校园、文明村镇、文明社区动态管理的实施办法》的通知,积极营造全社会共同关注交通安全、共建共享文明交通的浓厚氛围,8月21日上午,由中原区委宣传部、中原区文明办主办,中原区新时代文明实践中心、郑州交警二大队协办的创建全国文明城市——“礼让斑马线 从我做起”文明交通行动启动仪式在中原万达广场举行。郑州市文明办文明行为促进处处长贾书亚,中原区委常委、宣传部长成小波,中原区政府、中原区人大常委会、中原区政协、郑州市交警二大队相关负责人出席启动仪式,区委宣传部副部长周慧敏主持活动。

成小波致辞并宣布启动仪式开始。成小波表示,创建全国文明城市,优化交通秩序,需要各部门、各单位、各行业的齐抓共管、合力推进,更需要全社会广大市民的大力支持和广泛参与。各级文明单位要管好自己的人,管

好自己的车;街道、社区要进一步扩大文明交通志愿者范围;加大对不文明交通行为公开曝光,交通执法部门要始终保持对机动车不礼让斑马线、闯红灯等不文明交通违法行为的常态长效严管态势。希望各单位、各部门积极行动起来,以高昂的热情、扎实的举措,打造安全文明的交通环境。

活动现场还设置多项互动游戏,通过“看展板、提问题、听宣传、做体验”等丰富多样的活动,引导现场群众参与实践,提高他们自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,自觉抵制危险驾驶行为的安全意识,全体市民共同汇聚“文明合力”,同时,还为市民发放文明交通宣传品、雨伞600把。

市交警二大队民警袁洋以文明出行为主题的原创歌曲将活动推向高潮,与会志愿者纷纷表示,加入志愿者行列,争做文明出行的模范遵守者,主动投身文明交通劝导和监督行动,为郑州市成功实现全国文明城市“四连冠”贡献自己的力量。

记者 张改华 通讯员 杨柳茵 文/图

## 建设路街道 全面推进创文各项工作落实

本报讯 自创建全国文明城市工作开展以来,建设路街道坚持“以人民为中心”发展理念,与国家卫生城市复审工作相统筹,坚持创建为民、创建靠民、创建惠民,上下一心、齐抓共管、整合资源、多方联动,以“五抓”为重点,全面推进各项工作落实。

街道成立了以党工委书记、办事处主任为组长,班子成员为副组长,各科室、社区负责人为成员的领导小组,形成了“党工委统一领导、领导干部齐抓共管、党政办组织协调、各部门各负其责”的创建机制。每周定期组织召开创文工作会议,分析存在问题、研究整改措施、部署创建工作,做到关键节点有对策、关键时段有行动、关键领域有整治、关键效果有保障。

按照《省会深化全国文明城市创建实地项目操作表》,将任务指标进一步明确、细化,对街道20个实地点位进行量化分解、精细排查。领导干部带头作表率,人人做到严格按照分工认领任务,把责任扛在肩上、工作抓在手上,从上到下,从严从实抓好各项工

作,不折不扣把任务落实到人。

进一步深化街道精神文明创建工作。开展“最美逆行者”“粽香端午”“做文明有礼郑州人、为文明城市添光彩”“牢记初心使命 争当出彩先锋”等系列活动,丰富居民文化生活,传播正能量。在辖区165家饭店发放“光盘行动”的倡议书以及“节约粮食,远离浪费”宣传标志,并向就餐居民宣传文明餐桌的重要性,劝导大家在就餐时,按需按量点餐,不讲排场、不攀比、不浪费,牢记节约意识、文明意识,使每个人都成为“光盘行动”第一责任人。

坚持每周三、周五开展全城清洁行动,组织街道全体工作人员联合辖区单位、热心居民、街道志愿者对社区楼院进行环境卫生整治工作,将卫生死角、墙体“牛皮癣”、杂草进行彻底清除。目前,清理各类垃圾61车、小广告2400多处、花坛73个、卫生死角220余处,为群众营造了卫生干净、设施整洁、环境靓丽、楼院有序的生活环境。

记者 张改华